



## В Морской библиотеке

Работники Морской библиотеки активно готовятся к 150-летию со дня рождения Т. Г. Шевченко. В вестигию и на абонементе оформляются выставки, посвященные творчеству Кобзаря.

Интересную лекцию подготовила библиотекарь Инна Лифшиц — выпускница фа-

культета изобразительных искусств университета общественных профессий. Она выступит с рассказом о Шевченко — художнике перед моряками в частях Черноморского флота.

Коллектив библиотеки намечает также провести литературный вечер и организовать радиопередачу о жизни и творчестве Тараса Григорьевича Шевченко.

## ИНТЕРЕСНЫЙ КОНЦЕРТ

Внимание любителей музыки привлек концерт симфонического оркестра Государственной филармонии на Южном берегу Крыма под руководством дирижера А. Багдасаряна с участием солистки Л. Лысенко, состоявшийся в помещении театра имени Луначарского и посвященный 150-летию со дня рождения Т. Г. Шевченко.

Со вступительным словом о великом Кобзаре выступила Л. Ржимовская.

В программе концерта — Симфоническая поэма «Тарас Шевченко» Данькевича, увертюра к опере «Тарас Бульба», Лысенко, вальс из музыки к кинофильму «Тарас Шевченко» Лятошинского, сцена Катерины из оперы «Катерина», симфоническая поэма «Лиляя» Майбороды и другие произведения.

## „Думы мои...“

«Думы мои...». Так называется литературная композиция, посвященная юбилею великого Кобзаря, над которой работает сейчас коллектива театра им. Луначарского. В основе ее — произведения Т. Г. Шевченко: стихи, отрывки из поэм.

В гриме Шевченко и от его лица выступит артист В. Остропольский. В композиции, написанной Е. Кара-Гиуром, примут участие засл. арт. РСФСР В. Афонина, артисты А. Балтер, Е. Бузук, Л. Кара-Гиур, Е. Коваленко, В. Янеков и другие.

## ИВА ШЕВЧЕНКО

Древний Львов издавна славится своей красотой и своеобразием. Гордость города — Стрийский парк — один из красивейших парков в нашей стране.

В нем собрано много редких пород деревьев и кустарников, привезенных из различных стран, со всех концов света. Но неизменное внимание посетителей парка привлекает наша отечественная ива. Небольшая, тоненькая с нежной дымкой зелени. Пояснительная надпись гласит: «Ива Тараса Григорьевича Шевченко».

Как же попало во львовский парк деревце, связанное с именем великого украинского поэта, который никогда не бывал во Львове?

История этой ивы такова. Т. Г. Шевченко, сосланный царским правительством в Оренбургские степи, привез в 1850 году в Ново-Петровское укрепление ветку ивы

Е. ШВАРЦ,  
библиограф Морской  
библиотеки.

## ИСТОРИЯ ОДНОЙ РУКОПИСИ

...Партизанский лес. На заснеженной поляне в молчании застыли народные мастители. Перед ними — их боевой командир В. Я. Дорожко. У него в руках «Кобзарь» и рукописный текст доклада. Идет торжественное собрание подпольной организации «Визволение Вітчизни», посвященное памяти Т. Г. Шевченко.

И полился задушевный рассказ командира (до войны он был преподавателем литературы) о жизни и творчестве

ныне начальник ремонтно-механического цеха фирмы «Верховина» И. Ф. Головченко вспоминает:

— Это было 9 марта 1943 года. Отряд готовился к выполнению ответственной операции — мы получили задание вывести из строя железнодорожную станцию Вовкив и прервать связь между Львовом и Бережанами. Поэтому по зову командира явились, как говорится, в полном боевом. Но приказа не последовало. Собственно, он был оглашен, но позже. «Сегодня, — начал Василий Яковлевич, — исполняется 129 лет со дня рождения великого сына украинского народа Тараса Шевченко»...

И полился задушевный рассказ командира (до войны он был преподавателем литературы) о жизни и творчестве

Кобзаря. В. Я. Дорожко говорил о ненависти поэта к угнетателям, о глубоком презрении его ко всяческому насилию одного человека над другим, о страстной борьбе за свободу своего народа. И казалось, в ту минуту Шевченко был вместе с нами, а гневные слова его звучали страстным призывом к борьбе с фашистами.

Закончилась торжественная часть. Прозвучал приказ. И мы отправились его выполнять.

Рукопись доклада В. Я. Дорожко экспонируется на открывшейся во Львовском историческом музее выставке, посвященной 150-летию со дня рождения Т. Г. Шевченко.

И. ДОСЕНКО.  
Корр. РАТАУ.

## На донецкой сцене — произведения Кобзаря

В Донецком музыкально-драматическом театре имени Артема состоялась премьера. Показан спектакль «Марина». Эту пьесу написал Н. Зарудный по мотивам произведений Тараса Шевченко. К юбилею великого Кобзаря театр возобновит спектакль «Петербургская осень», отображающий революционную деятельность украинского поэта-демократа.

Большую концертную программу, посвященную Кобзарю, подготовил Донецкий областной русский драматический театр. Она будет показана также во многих рабочих и сельских клубах области.

(РАТАУ).